
 

  

 Erasmus+ kurz v Aténach: Inovatívne vedenie vo vzdelávaní, vaša sada 

nástrojov pre mäkké zručnosti.  

V dňoch 20. – 25. októbra 2025 som sa zúčastnil vzdelávacieho kurzu v rámci programu 

Erasmus+ s názvom Innovative Educational Leadership, Your Soft Skills Toolkit, ktorý sa 

konal v Aténach. Kurz tohto programu sa konal aj v iných mestách Európskej únie, vo Florencii, 

Dubline a Berlíne. Mne ale hneď padli do oka práve grécke Atény, 

ktorých 5000 ročný príbeh civilizovanej histórie ma zaujal viac ako 

2000 ročný príbeh Florencie, 1000 ročný príbeh Dublinu a 750 

ročný príbeh Berlína. Tento kurz bol zameraný na rozvoj mäkkých 

zručností, ktoré sú nevyhnutné pre moderné vzdelávanie a vedenie 

– medzi nimi najmä na komunikáciu, empatiu, kritické myslenie, 

kreativitu, tímovú spoluprácu či riešenie konfliktov. Cieľom bolo 

ukázať, ako môže učiteľ ako líder podporovať pozitívnu školskú 

kultúru, motivovať svojich kolegov ale aj žiakov, vytvárať 

inovatívne prostredie pre učenie. Vychádza sa samozrejme 

z hlavného predpokladu, že zmeny, inovácie a modernizácia sú to, 

čo nám dáva chuť do práce, dáva našej práci pozitívny náboj a 

motivuje nás. Kurzu sa zúčastnili pedagógovia z Talianska, Španielska, Nemecka a Slovenska. 

Nebolo nás veľa, ale stačilo to na vytvorenie medzinárodnej a inšpiratívnej atmosféry. Každý 

účastník priniesol vlastné skúsenosti, nápady a pohľady na 

vzdelávanie. Spolu sme diskutovali o tom, ako rozvíjať 

mäkké zručnosti u žiakov, ako efektívne viesť tím učiteľov, 

ako zvládať stres a ako prinášať do školy nové formy učenia. 

Tímové aktivity, roly v skupine, sebareflexia aj analýza 

konkrétnych situácií nám pomohli uvedomiť si, že leadership 

vo vzdelávaní nie je o riadení, ale o inšpirovaní, motivácii, 

empatii a podpore ostatných. Ku kultúrne rozmanitému 

prostrediu prispeli aj lektorky, ktoré viedli kurz. Jedna bola z Tuniska a druhá z domáceho 

Grécka, obe boli skúsené odborníčky v oblasti vzdelávacieho leadershipu a osobnostného 

rozvoja. Viedli nás prostredníctvom praktických cvičení, diskusií, brainstormingov a reflexií. 

Každý deň sme spájali teoretické poznatky s reálnymi príkladmi zo školskej praxe, čo robilo 



kurz živým a prínosným. Uvedomil som si, že každý učiteľ je nielen sprostredkovateľ poznania, 

ale aj líder, mentor a sprievodca v procese učenia. Vo 

voľnom čase som samozrejme mal možnosť spoznávať 

grécku históriu v miestnych múzeách, ktoré sú plné 

vzácnych artefaktov. Atény sú mestom, v ktorom vidíte 

úžasnú prepojenosť minulosti so súčasnosťou, v centre 

doslova na každom kroku. Každý večer sme mali možnosť 

spoznávať ich neopakovateľnú atmosféru. Prechádzky po 

úzkych uličkách v tesnej blízkosti Agory, kde boli 

v staroveku významné úrady, okolo rímskeho Forum 

Romanum, kde boli 

v časoch rímskej nadvlády ľudové zhromaždenia, popri 

obchodíkoch štvrte Plaka, kde nakupoval už Sokrates a to 

skoro vždy s výhľadom na Akropolu, kde si určite boli uctiť 

bohov aj Aristoteles alebo Alexander Veľký. Ako učiteľa 

dejepisu ma zvlášť fascinovala návšteva Mykén – kolísky 

jednej z najstarších európskych civilizácií. Prejsť Levou 

bránou pri vstupe síce už len do ruín starovekého mesta bol 

pre mňa nezabudnuteľný zážitok. Kurz bol pre mňa 

inšpiratívnym a obohacujúcim zážitkom, ktorý mi priniesol nové poznatky, kontakty a 

motiváciu do ďalšej práce.  

         Miloš Bezák 


